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Dringlichkeitsantrag zur Teilfortschreibung des Landesentwicklungsprogramms (LEP)

-Antrag der ödp-Stadtratsgruppe vom 18.03.2022-

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

die ÖDP-Stadtratsgruppe stellt zur derzeit laufenden Anhörung der Gebietskörperschaften
hinsichtlich der LEP-Fortschreibung hiermit diesen

Antrag:

Die Stadt Ingolstadt nimmt gegenüber der Bayerischen Staatsregierung wie folgt Stellung:

1. Aus Sicht der Stadt Ingolstadt ist eine Abschaffung der 10-H-Abstandsregelung, die den
Ausbau der Windkraft behindert, dringend erforderlich.

2. Aus Sicht der Stadt Ingolstadt fehlen im vorliegenden Entwurf Hinweise auf bei der
Bayerischen Eisenbahn-Gesellschaft (BEG) angedachte Regio-S-Bahn-Konzepte für
großstädtische Ballungsräume, dort namentlich genannt für Regensburg, Würzburg sowie
perspektivisch Augsburg und Ingolstadt.



Begründung des Antrags:

Zu 1.) In Punkt 6.2.2 des LEP-Fortschreibungsentwurfs sind Festlegungen zur Windkraft
vorgeschlagen, die substanzlos bleiben, solange die 10-H-Einschränkung gilt.

Zudem zeigt uns Putin’s Krieg deutlich, dass die massive Abhängigkeit von fossilen
Energielieferungen den Despoten dieser Welt die Kassen füllt, während eine möglichst autarke
Versorgung mit erneuerbarer Energie einen Beitrag zu Klimawandel und Weltfrieden darstellt.

Zu 2.) Der vorliegende Entwurf setzt sich beim Schienenverkehr sehr breit mit den Bahnknoten
München und Nürnberg auseinander, verschwendet aber keinen Gedanken an die anderen
bayerischen Großstädte. Hier denkt die Bayerische Eisenbahn-Gesellschaft (BEG) bereits
entschieden weiter und verweist auf Regio-S-Bahn-Konzepte, zu denen in Regensburg bereits
erste Schritte hin zur Realisierung gemacht werden, für Würzburg heuer eine Studie auf den Weg
gebracht werden soll und perspektivisch ähnliche Angebote für Augsburg und Ingolstadt
angedacht werden.

Siehe dazu auch unter https://beg.bahnland-bayern.de/de/regio-s-bahn

Die Dringlichkeit dieses Antrages ergibt sich daraus, dass nur bis zum 1. April
Stellungnahmen kommunaler Gebietskörperschaften eingebracht werden können. 

Mit freundlichen Grüßen

gez. Raimund Köstler gez. Fred Over
Stadtrat Stadtrat
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